



## 就旅荷大熊猫喜诞幼崽

# 习近平和夫人彭丽媛 同荷兰国王王后互致贺信

新华社北京6月25日电 今年5月，旅居荷兰的大熊猫“武雯”喜诞幼崽。近日，国家主席习近平和夫人彭丽媛同荷兰国王威廉-亚历山大和王后马克西玛就此互致贺信。

习近平和彭丽媛在贺信中表示，熊猫幼崽是中荷友谊的美好结晶，是双方致力于生物多样性保护

合作的重要成果，值得庆贺。新冠肺炎疫情发生以来，中荷两国政府和人民互施援手，书写了同舟共济、守望相助的友好佳话。中方高度重视中荷关系发展，愿同荷方一道努力，化挑战为机遇，统筹推进疫情防控和双边交往合作，推动两国关系迈上新台阶。

威廉-亚历山大和马克西玛在

贺信中表示，大熊猫幼崽诞生让我们感到欢欣鼓舞，新生命是荷中关系成果丰硕的象征，也为全球生物多样性保护作出了贡献。荷方高度重视两国抗击新冠肺炎疫情合作。世界各国唯有团结协作，才能战胜这场全球危机。荷中关系基础牢固，荷方愿继续同中方携手应对疫情影响，早日恢复双边正常交往。

## 9项目入选省重大项目库 今年计划投资近20亿元 江北发力新基建抢抓转型发展新机遇

### 牢记总书记殷切嘱托 勇当“重要窗口”建设模范生

本报讯(记者黄程 江北区委报道组张落雁 通讯员郭传大)前不久，在浙江省公布的重大项目库入选名单中，江北9个项目在列。据了解，9个项目今年全年计划投资近20亿元。

记者查看资料发现，这些项目的关键词是“新基建”。新基建主要涉及5G基站、工业互联网、新能源车充电桩等七大领域，旨在以信息技术为支撑推动经济社会的数字化转型。“抢抓新基建发展风口，并以此为抓手加快数字产业化

和产业数字化步伐，是对冲疫情影响、推进区域高质量发展的重要手段。”江北区委有关负责人说。

江北发力新基建“快人一步”。据了解，江北区已建成5G基站487个，到年底争取建成563个基站，重点在老外滩、文创港、慈城古县城、重点产业园区等区域开展5G网络连续覆盖，力争率先完成全域覆盖。

在5G基站的基础上，5G数字化产业应用也在江北加速铺开。前不久，在中国移动通信集团有限公

司(中国移动)“5G+智慧工厂”示范基地授牌仪式上，爱柯迪股份有限公司被授予全国首个“5G+智慧工厂”示范基地。此外，金田铜业、三星智能、赛特威尔等江北制造业龙头企业，也在加快应用5G技术改造数字工厂。

在宁波北新崛起的前洋E商小镇，产业互联网持续发力。小镇以国内电商、跨境电商和智慧供应链等特色产业为主导，错位杭州“消费互联网”发展战略，集中力量发展产业互联网。去年，小镇实现财政收支25亿元，电子商务交易额3029亿元，外贸进出口总额53亿元，相比培育之初均增长了6倍以上；限上商品销售额920亿元，与

2016年相比增长了11倍。

位于江北的宁波新胜中压电器有限公司，近年来持续发展新能源企业充电设施，旗下的永易充APP及分享平台稳步发展，主要包括新能源汽车充电站建站运营服务、分布式光伏电站运营服务两类业务。在充电站方面，该公司为用户提供智能小区解决方案、公交站解决方案、城市快充/高速站解决方案、公共停车场解决方案四类解决方案。“截至目前，永易充在宁波市建立充电站共计79个，建立充电桩1020台，平台安全运行11913029天，累计充电总量77871486.27千瓦时，累计充电1277807次。”公司相关负责人说。

## 2018年以来实施59个项目 我市整治修复耕地逾150万亩

本报讯(记者杨绪忠 通讯员俞慧丽 汪天麟)昨天是全国土地日。记者从市自然资源和规划局获悉，我市深入实施全域土地综合整治与生态修复工程，2018年以来全市已实施59个项目，区域总面积超过150万亩。稳妥推进围涂造地、废弃农地、矿地和建设用地垦造耕地工作，连续24年实现了耕地占补平衡。

据悉，宁波人多地少，人均耕地(按户籍人口算)不足0.6亩。全国平均水平为1.39亩。作为粮食安全重要保障的耕地资源，在宁波市尤为珍贵。加上宁波市地处长三角经济带，经济快速发展对建设用地需求旺盛和职业务农人员的不断缩减，耕地保护压力逐年增加。

目前，我市已建立了完善的耕地保护共同责任机制，地方政府对耕地保护负主体责任，开展耕地保护责任履行考核，对村级集体经济组织耕地保护工作进行评估。同时，我市通过管控、建设、约束等措施，对耕地在数量、质量、生态等方面加以保护和提升。

目前，我市已对建设占用耕地进行全面管控。强化土地规划和计划的引领作用，共享资源调查成果，引导建设项目少占耕地，确实难以避让的，严格按照“先补后占、占多少补多少、占优质耕地补优质耕地”三个原则落实耕地占补平衡，占用耕地质量越高，支付的耕地占补平衡费用也越高。

同时，对耕地数量和质量提升进行全方位建设。实施“旱地改水田”、移土培肥和标准农田建设，提升耕地质量，耕地质量多年保持相对稳定；探索实施“稻鱼共生、稻蟹共生”等种养结合循环利用模式，利用时间差和空间差，提高耕地利用率，促进了农业生态和农产品安全，助推了乡村振兴。

此外，我市还对耕地保护进行全维度监督。对破坏耕地行为零容忍，推广实施永久基本农田“田长制”和耕地保护“村级监督员”制度，建立网络化管理体制，畅通举报渠道，对耕地和永久基本农田进行全生命周期管理。

## 为“当一周工人”点赞

### 甬城晨笔

毛弢

宁波市总工会开展“当一周工人”活动，工会干部进工厂下车间，以后每年至少一次。这种回归本色之举值得点赞。

干群关系讲究“感同身受”，盛夏时节，工人劳动强度大，工作辛苦，也是最需要关心的时候。工人们是怎么工作的、有什么生活困难、有什么好的想法，机关干部深

入一线，和工人同吃同劳动，能够拉近彼此之间的距离、增进感情，话说到一起，心想到一处。

实践出真知，群众有智慧。机关干部到工厂车间、田间地头参加劳动，比起坐在办公室空调房里看材料、听汇报，感悟真切得多，思路丰富得多。面对面听取群众所思所想所盼，汲取群众的智慧，集思广益，能让机关工作更接地气，更有针对性。

机关干部“当一周工人”，这种有益的做法，应该推而广之，形成制度，持之以恒地做下去。

## 小长假 逛车展



昨日上午，市民正在宁波国际会展中心赏车。当天，第33届宁波国际汽车博览会暨新能源汽车展览会拉开帷幕。(记者 徐能 实习生 曹百灵 摄)



## 逛非遗市集 看皮影听评书 赏端午传统习俗

### 我们的节日·端午

本报讯(记者陈青 通讯员李瑞瑶)外场逛非遗市集，内场看皮影、听评书，赏古韵夜景。昨晚，天一阁博物馆和天一阁·月湖景区管委会联合举办的“情迷天一阁·月湖拾遗”端午特别活动，热闹非凡。

天一阁南门马衙街上，一顶顶大伞下，是不停忙活的摊主。只见糖画艺人取一勺糖液，运腕自如又迅速，缕缕糖丝变成一个个栩栩如生的金鱼、蝴蝶、小兔子等，小朋友

接过晶莹的糖画，轻轻一舔，香甜的味道带来了开心和满足。端午佩戴的香囊，小珠子串成的粽子，头插翎毛的齐天大圣面人，还有美味的梁弄大糕和木莲冻，以及天一阁琳琅满目的文创产品，这些好吃、好玩、好看的非遗项目聚在一起，既受小朋友喜欢，也是大人们记忆中的美好。

天一阁博物馆里面也别有洞天，内场活动主要面向天一阁年票用户和微信粉丝开放报名，吸引了60余组家庭参加。

上图：花格木窗、大红灯笼，市民在光影流转间感受静谧的天一阁。(周建平 摄)



### 端午雅集

昨天上午，一场“端午雅集”活动在宁海县前童镇梁皇山举行。人们通过祭祀、点雄黄等方式，祈福纳祥，共度端午佳节。(郭定飞 王鹏 摄)

## 以青春之名，为文明城市创建服务助力 “百万甬城青年文明传递专项行动”启动

### 奋力争创全国文明城市“六连冠”

本报讯(记者黄合 通讯员施寒潇)昨日，助力全国文明城市“六连冠”统一行动暨“百万甬城青年文明传递专项行动”启动仪式在海曙区石碇街道雅渡村文化礼堂举行，百万甬城青年将用青春为文明城市创建服务助力。

此次“百万甬城青年文明传递专项行动”聚焦文明城市创建中的重点难点，根据不同青年群体的特点，设计了“文明出行”“文明就餐”“美化市容”“垃圾分类”“邻里守望”“青春护航”“岗位建功”“红领巾争章”等八大实践活动内容。

“文明出行”“文明就餐”“美化市容”“垃圾分类”等专项行动，重点是发动广大团员青年、青年志愿者做好交通文明、公筷行动、垃圾分类的倡导者和宣传者，主动到农贸市场、背街小巷、老旧小区、城乡接合部、水域周边等地开展清理“牛皮癣”小广告、捡拾垃圾、打扫环境卫生等城市环境整治行动。

“邻里守望”“青春护航”等专项行动则从人文关怀出发，组织广大团员青年、青年志愿者深入社区(乡村)，以困境儿童、残疾人、孤

寡老人和空巢老人等为服务重点，采取“一对一”“多对一”的结对帮扶方式，为他们提供生活照料、心理抚慰等服务；鼓励居住在城乡社区的团员青年加入当地的青年志愿服务队伍，提供邻里矛盾调解、安居服务等社区服务。

“岗位建功”专项行动则紧扣文明城市创建，搭建各类青年岗位建功平台，在助推转型升级、助力乡村振兴和建设美丽宁波等中心工作中进一步凸显团员青年的新作为，为宁波争当浙江建设“重要窗口”模范生贡献青春力量。

在现场，“红领巾争章”专项行动同步启动，行动将动员少先队员用拍摄照片、短视频等方式晒出自己身边的文明行为。

## 交通窗口提升“颜值”

记者 张燕 通讯员 余明霞

“我发现火车站前的广场变美了，旁边的花园绿化、雕塑焕然一新，越来越喜欢宁波了。”杭州的苏女士经常来宁波探亲，每次来一次对宁波的美好印象就会多增一分，“火车站、轨道交通站，经常看到穿着红马甲、蓝马甲的志愿者，问个路、换个零钱，非常方便。”

昨日是端午假期的第一天。机场、火车站、汽车站等交通场站“窗口”传递着浓浓的文明新风，让旅客感受这个城市的温度。

走进宁波栎社国际机场崭新的候机大厅，首先映入眼帘的是“创全国文明城市，做有礼宁波人”的大型公益广告，环顾四周，各类告示牌、引导牌上的注意事项和行业规范一目了然。遇到什么问题，身穿制服、面带笑容的阳

光服务人员和志愿者就会前来提供帮助。“宁波栎社国际机场将文明城市创建与文明单位创建相结合，与安全生产运行相贯通，组织广大干部职工积极参与，真正达到以创促建的良好局面。”宁波栎社国际机场相关负责人表示。

“各位旅客，疫情防控期间请全程佩戴口罩，保持安全距离……”在汽车南站，从进站到候车，从佩戴口罩到查验健康码，旅客身边不时会有车站工作人员温馨提醒。

汽车南站售票窗口前，“一米线文明排队”标识旁，志愿者手持小红旗，引导旅客一米线外有序排队购票。候车室内，3561学雷锋志愿服务岗成了旅客乘车前的“温暖小站”，姑娘们总是面带笑容地为南来北往的旅客提供服务。母婴室内，工作人员正给孩子送上玩具……6月以来，汽车南站的志

愿者组织开展了多次志愿服务，服务时长约900小时。

在各个轨道交通站，工作人员全力以赴护航中考，不仅为考生开辟绿色通道，还准备了应急的文具；轨道交通运营分公司前期征集了市民对于不文明乘车行为的看法，新版的《宁波地铁文明公约》正在编纂中。前段时间，我市1200多座公交车亭纷纷换上了“五彩外套”，随后千余个公共自行车站点也分别披上了米褐色、香蕉黄、青草绿、中国红的“彩装”，不仅如此，这些场站，有七成设置了公益广告，与以往相比内容更丰富、画面与色彩与周边环境更协调。

轨道交通站、公交车站、公共自行车站点，是城市里的文明“小窗”，人们在此短暂停留的分分秒秒里，感受的是文明的大氛围。